

李克强主持召开教科文卫体界人士和基层代表座谈会征求对政府工作报告、“十四五”规划纲要意见建议时强调

积极发展社会事业 解决好群众关切 加强基础科学研究 提升民生福祉

韩正出席

新华社北京1月25日电 1月25日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开座谈会，听取教育、科技、文化、卫生、体育界人士和基层群众代表对《政府工作报告》、《“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要（草案）》两个征求意见稿的意见建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

会上，7位代表结合各自经历，对政府工作报告和“十四五”规划纲要有关内容谈想法、提建议。李克强与大家深入交流。他说，大家对过去一年刻骨铭心，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全国上下众志成城，顶住多重巨大冲击，疫情防控和经济社会发展都取得瞩目成就，凸显了人民至上的理念，彰显了人民群众的伟力。人民群众是推动我国发展进步的力量源泉。“十四五”经济社会发展要坚持以人民为中心，更好汇聚民意、贴近民心，推动社会事业不断上新台阶，加快解决发展不平衡不充分问题。这需要各方面的智慧和共同努力，使国家发展更好、群众得到更多实惠。

听了中山大学校长罗俊、中科院物理所所长方忠发言，李克强说，优质公平教育是人民群众重大期盼，事关国家长远发展，要着力补上教育特别是义务教育短板，让农村和偏远地区的孩子们也能享有更好更公平教育。无论是中学还是大学，都要更加重视数学、物理等基础学科，打牢学生基础理论根基，培养更多创新人才。要着眼全面提高科技创新能力，瞄向国际前沿趋势加强基础研究，健全稳定支持机制，夯实创新基础，深化科技体制改革，更大激发科研人员创造力，努力攻克“卡脖子”难题，构筑发展新优势。

好大夫在线公司王航就发展“互联网+医疗健康”提出建议。李克强说，医疗卫生战线为防控工作作出了特有贡献。要继续加强公共卫生体系建设，守护好群众健康。依托“互联网+”等新技术，扩大优质医疗资源延伸服务范围，缓解群众看病难问题，同时探索与之相适应的监管模式。中国女排运动员朱婷就加强体育后备人才培养谈了想法，李克强说，这方面尤其要注重加强青少年基本功训练，厚植人才基础。

韩正出席首届气候适应峰会并发表致辞

新华社北京1月25日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正25日在北京以视频方式出席首届气候适应峰会并发表致辞。

韩正表示，气候变化是全人类面临的共同挑战，应对气候变化需要统筹兼顾减缓和适应。习近平主席在第七十五届联合国大会一般性辩论和气候雄心峰会上宣布中国碳达峰目标、碳中和愿景以及提高国家自主贡献力度的新举措，展现了中方应对气候变化的信心和决心。中国一贯坚持减缓

与适应并重原则，通过实施《国家适应气候变化战略》，做了大量卓有成效的工作。中国正在编制《国家适应气候变化战略2035》，将进一步强化国内适应气候变化工作，全面提高气候风险抵御能力。

韩正表示，今年是《巴黎协定》全面实施之年，各国要团结一心，共同强化适应行动，携手推进全球气候治理新进程。一是脚踏实地，主动落实《巴黎协定》。发达国家应切实加大对发展中国家适应气候变化的资金和技术支持。

要鼓励社会力量提供更多优质健身产品和服务，提高国民健康素质。

国家话剧院院长田沁鑫、国家一级演员陈宝国就文艺创作、多出好作品谈了意见建议。李克强说，中华文化是中华民族生生不息的根基。要弘扬中华优秀传统文化，在传承好经典作品的同时，调动各方积极性，创造更多陶冶情操、启迪思想的好作品，更好满足群众日益增长的文化需求。

四川好味水稻专业合作社理事长李相德在发言中希望国家对种粮大户、专业合作社给予更大支持。李克强说，保障粮食安全，是实施乡村振兴战略的重要内容。要继续完善和加强支农惠农政策，充分尊重农民意愿，发展多种形式适度规模经营，增强农业抗风险能力和市场竞争力，拓宽农民增收渠道。

李克强要求，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻党中央、国务院部署，推动“十四五”各项事业不断取得新进展，更好造福人民。

孙春兰、胡春华、刘鹤、王勇、肖捷、何立峰参加座谈会。

二是加大力度，提升适应气候变化水平。各国应当根据自身实际情况，制定并执行国家适应计划，扩大适应行动规模，增强适应行动有效性和持久性，促进可持续发展。三是精诚合作，形成适应气候变化强大合力。要树立命运共同体意识，坚持多边主义，开展适应气候变化国际合作。

气候适应峰会由荷兰发起举办，致力于推动各国政府采取更多适应举措，减少气候风险，增强气候韧性。本届峰会以线上线下结合方式举行。

一步的工作重点。”之所以这样调整，主要是基于网络犯罪不同于传统犯罪的突出特点。”郑新俭进一步解释。

网络犯罪的非接触性降低了犯罪的罪恶感；超长的黑灰产业链细化犯罪分工，产生了大量所谓的“就业岗位”；细化分工降低了犯罪专业门槛，实施网络犯罪不再必须具备专业的技术和高学历，加之超高的收益，致使大量法律意识淡薄、社会经验不足的人步入犯罪“陷阱”。网络犯罪主体开始向低龄、低学历、低收入“三低”人群发展，甚至一些在校学生、社会务工人员也深陷其中。

发布会明确，要更加重视犯罪预防，落实“谁执法、谁普法”的普法责任制。加大以案释法的力度，注重从办案中梳理最新的犯罪手段和风险点，揭示犯罪的行为本质和危害。

同时，要推动加强行政监管，促进进行刑衔接。检察机关要结合司法办案，注重发现行政执法中的漏洞与不足，加强与行政机关联系，推动加强行政前置监管，完善行政处罚、信用惩戒等措施，发挥对网络行为的规制、约束、警示作用，防止这些行为滋生演变。对于不构成犯罪但触犯行政法规的，及时移送相关行政机关进行行政处罚，使违法行为人受到应有的法律制裁和必要的法治教育。

士，阐明中华民族共同体、中华文明多元一体的形成发展过程。

据介绍，在众多珍贵文物中，藏于国家图书馆的《清乾隆内府舆图》、新疆尉犁县2019年最新考古发现的千余件唐代安西都护府军镇遗物、新疆吐鲁番吐峪沟唐代佛教壁画均系首次在荧屏上亮相。

栗战书同伊朗议长卡利巴夫举行会谈

新华社北京1月25日电 全国人大常委会委员长栗战书25日在人民大会堂以视频方式同伊朗议长卡利巴夫举行会谈。

栗战书说，中伊友好源于历史上的友好交往，源于困难时期的相互扶助，源于重大问题上的无私支持，源于互利共赢的合作理念，经历了国际风云变幻考验。近年来，在两国最高领导人关心支持下，中伊全面战略伙伴关系稳步向前发展。新冠肺炎疫情暴发以来，习近平主席同鲁哈尼总统通电话并多次互致信函，保持密切沟通，就双边关系特别是合作抗疫达成重要共识，为新形势下中伊关系发展指明了方向。中方愿同伊方一道，认真落实两国元首达成的重要共识，推动中伊全面战略伙伴关系

不断向前发展。

栗战书就落实中伊元首共识、推动两国关系发展提出四点建议。一是不断深化政治互信。始终从战略高度看待和发展中伊全面战略伙伴关系，加强战略沟通，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。二是持续开展抗疫合作。进一步加强抗疫合作，共同促进全球和地区公共卫生安全。三是积极稳妥推进务实合作。继续推进共建“一带一路”框架内各领域务实合作，加强在反恐、打击跨国犯罪等领域合作，扩大在人文旅游等领域的交流，夯实中伊友好的民意基础。四是共同促进地区和平稳定。继续加强沟通协作，坚持维护伊朗核问题全面协议的共识，通过平等协商解决各国关切，共同维护地区安全与稳定。

汪洋会见欧美同学会(中国留学人员联谊会)第八届理事会会长会成员

新华社北京1月25日电 中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋25日在京会见欧美同学会(中国留学人员联谊会)第八届理事会会长会成员。他强调，欧美同学会作为党领导的群众团体，要认真学习领会习近平总书记在欧美同学会成立100周年庆祝大会上的重要讲话精神，深入贯彻党中央关于群团工作决策部署，胸怀两个大局，牢记职责使命，引导广大留学人员把爱国之情、强国之志、报国之行统一起来，把留学梦、人生梦与中国梦结合起来，把磅礴的智慧和力量凝聚起来，为全面建设社会主义现代化国家作出新贡献。

汪洋代表党中央，对欧美同学会(中国留学人员联谊会)第一次全国会员代

表大会成功召开表示祝贺，对第七届理事会的工作给予充分肯定。

他强调，广大留学人员最基本的底色是爱国、最牢固的信念是报国，无论国内外环境如何变化，爱国情怀不能变，报国理想不能丢。新一届领导班子要切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，把坚持党的领导贯穿欧美同学会工作各方面，确保在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致。要观大势、明大义、行大道，教育引导广大留学人员深刻认识中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”。要锚定留学报国人才库、建言献策智囊团、开展民间外交生力军的职能定位，持续加强自身建设，改革管理模

式，创新工作方法，推动各项工作稳中求进、提质增效。

汪洋强调，留学人员是党和人民的宝贵财富，是实现中华民族伟大复兴的有生力量。地方各级党委要充分认做好新时代留学人员工作的重大意义，贯彻落实党中央相关决策部署，支持欧美同学会开展工作，为留学人员更好发挥作用营造良好氛围。

汪洋强调，留学人员是党和人民的宝贵财富，是实现中华民族伟大复兴的有生力量。地方各级党委要充分认做好新时代留学人员工作的重大意义，贯彻落实党中央相关决策部署，支持欧美同学会开展工作，为留学人员更好发挥作用营造良好氛围。

汪洋代表党中央，对欧美同学会(中国留学人员联谊会)第八届理事会会长会成员提出希望。汪洋代表党中央，对欧美同学会(中国留学人员联谊会)第八届理事会会长会成员提出希望。

王晨会见中国法学交流基金会第四届理事会成员时强调

加强法学研究法治交流 服务法治中国建设

本报北京1月25日电(记者靳昊)中共中央政治局委员、中国法学会会长王晨25日在京会见出席中国法学交流基金会第四届理事会会议的理事、监事并讲话。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，充分发挥中国法学交流基金会公益组织作用，支持法学研究，促进法治交流，发展法学教育，弘扬法治精神，更好服务法学事业发展，服务法治中国建设。

王晨指出，中国法学交流基金会致力于法治公益事业，为建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家作出了积极贡献。希望新一届理事会深入学习贯彻习近平法治思想，始终坚持正确政治方向，旗帜鲜明讲政治，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚定不移走中国特色社会主义公益事业发展道路。要深入开展习近平法治思想研究工作，推动中国特色社会主义法治理论创新发展。按

照中共中央办公厅《关于进一步加强法学会建设的意见》要求，明确基金会的职责使命，更好服务党和国家工作大局。要突出法治特色，为开展法治交流、法治宣传、法律服务、法治人才培养、法治扶贫等提供有力支持。严格依法依规开展工作，加强自身建设，不断提升社会公信力。

中国法学交流基金会成立于1986年，是中国法学会主管的、经民政部注册登记的国家级公募基金会。

新春走基层·加油新征程

京哈高铁开通首日，我值乘

本报记者 张士英

1月22日，北京至哈尔滨高速铁路全线贯通运行，时速350公里的复兴号高寒动车组当日投入使用。

当天14时，在哈尔滨铁路三棵树机务段动车运用车间派班室，司机陈亮特意早些到达，测温、核对运行数据……他进行着乘务前的准备工作。能够在京哈高铁开通首日担任值乘任务，对陈亮来说意义非凡。

上小学时，陈亮和双胞胎弟弟陈威坐火车，到站后看到火车司机戴着手套、拿着检点锤和手电下车检查的样子，哥俩非常羡慕，萌生出当火车司机的想法。

1998年，兄弟俩从司机学校毕业后一起分到哈铁三棵树机务段，都能够以偿成为火车司机。“开始驾驶内燃机车，噪音大，运行速度低，每小时120公里，车烧油，污染也很大，司机室里全是灰，一趟车跑下来，手上、身上都是油。后来开电力机车，噪音小一些，环境相对好点，运行速度提升到每小时160公里。”陈亮说。

2012年，我国首条高寒高铁哈尔滨至大连高铁开通运行，陈亮考取了动车组司机的驾驶资格。从内燃机车到电力

机车再到动车组，如今已经工作23年的陈亮，赶上了中国铁路飞速发展的时代，驾驶的车型不断变化、速度不断刷新、时间不断缩短。

京哈高铁开通后，哈尔滨至北京的最短运行时间将由6小时32分压缩至4小时52分。作为我国“八纵八横”高速铁路网京哈—京港澳通道的重要组成部分，京哈高铁的全线通车，将极大便利东北、华北地区人民群众出行，进一步释放进出关铁路货运能力，密切环渤海地区和东北老工业基地间的联系，对促进区域经济社会发展，推动京津冀协同发展、东北振兴战略实施，具有十分重要的意义。

京哈高铁上线运行的列车中，有3组是我国首次投入运营的新型复兴号高寒动车组，是复兴号家族中最“抗冻”的成员，拥有耐低温、耐冰雪的绝技，在零下40℃的极寒环境下也能奔跑如常。“复兴号高寒动车组是针对东北的特殊环境专

门研制的，不仅防寒做得好，操作也更简单，科技感十足。”去年8月，陈亮和陈威从三棵树机务段293名高铁司机中被层层选拔出来，与其他同事一起进行了半年多的学习，对动车组的性能非常熟悉。

14时56分，一辆白色车体、黄色彩带绕身的复兴号动车组由南向北风驰电掣驶来，稳稳停靠在哈尔滨西站，在站台等候的陈亮迅速走进驾驶室。“G382次司机陈亮接班。”“动车组运行状况良好，交接单一张，钥匙一套，可以交班。”交接后，陈亮走向反方向的司机室。“哥，加油！”陈威向他比了个手势。原来，与他接班的正是他弟弟陈威。

车厢里，做跨境电商工作的旅客袁林放好行李后坐下，拿出手机拍了几张照片发到朋友圈，作为首次体验的纪念。“特意选的这趟车，感觉车厢比较宽敞舒适，服务也更人性化了，特别是座位前小桌板的位置多了一个指示图，卫生间、餐车的位置一目了然。”

15时26分，随着旅客安稳落座，一切准备就绪，陈亮驾驶着动车组列车，迎着冬日的暖阳，开启了一段新的旅程。

蓝天立当选广西壮族自治区主席

新华社南宁1月25日电 广西壮族自治区第十三届人民代表大会第四次会议1月25日选举蓝天立(壮族)为广西壮族自治区主席。